

# Стела и пергола

Власти Новокузнецка обещают к середине сентября открыть обновленный сквер имени Г.К. Жукова - с памятной стелой "Город трудовой доблести". И работы уже ведутся полным ходом. Но если изначально глава города Сергей Кузнецов рассказывал о новом облике сквера в общих чертах - плитка, скамейки, освещение, - уделяя больше внимания собственно стеле, то недавно познакомиться с будущей "начинкой" сквера позволила аукционная документация, размещенная на портале госзакупок: управление капитального строительства администрации Новокузнецка объявило конкурс по выбору подрядчика на выполнение работ по благоустройству сквера.

Аукцион уже завершен. На участие в закупке была подана только одна заявка, она признана соответствующей требованиям, и победителем аукциона стало кемеровское акционерное общество "Кемеровоспецстрой", предложившее цену контракта 393 538 280 рублей. Эта сумма соответствует начальной сумме аукциона.

Итак, ознакомимся с проектом муниципального контракта на выполнение работ по объекту: "Благоустройство сквера имени маршала Советского Союза Жукова Г.К. с установкой памятной стелы "Город трудовой доблести" в Центральном районе г. Новокузнецка". В срок до 31 августа 2022 года подрядчик обязуется выполнить работы по условиям контракта и сдать результат заказчику.

Прежде всего, конечно, сама стела. Она, как и предполагалось, займет место большой круглой клумбы у входа в сквер со стороны остановки на улице Кирова и будет состоять из собственно стелы высотой более 17 метров и кольца высотой 2,5 метра и шириной 20 метров.

Если снаружи поверхность этого контура из нержавеющей стали будет украшена графикой, изображающей моменты из истории Новокузнецка, то внутри будут установлены светодиодные экраны, на которых будет транслироваться некий видеоконтент. В техзадании, кстати, входит и этот контент для мультимедийной системы комплекса. Например, подрядчик должен обеспечить разработку "шоу церемонии открытия стелы": "концепция шоу рождается на стыке тем патриотизма, трудовой доблести, исторического наследия и современных анимационных, 3D и звуковых технологий".

Кроме того, ему предлагается создать анимированное городское медиа-шоу "Трудовой подвиг Новокузнецка" - с общей хронологией и детализацией по годам и профессиям, инфографикой, включающей исторические даты, цифры, в сравнениях, факты, цитаты и так



далее. Все это включает целый комплекс творческих процессов, начиная от разработки концепции городского шоу, работы с историческими архивами, съемок в городе и заканчивая монтажом самого шоу.

Плюс блок "визуальных анимированных фоновых видеозаставок, формирующих устойчивый образ города". Сюда войдет визитная карточка города, его символы и достопримечательности, графические темы по временам года, оформление к праздникам - Новому году, Дню города, Дню Победы, а также заставки на темы "Родина", "Труд", "Создание нового". Вряд ли подрядчик всем этим будет заниматься сам - ему и в сквере работы хватит, по всей вероятности, этот раздел он поручит специализированной организации на основе договора субподряда: условия муниципального контракта это позволяют.

Что же еще нового появится в сквере? Как утверждают власти (и это соответствует плану реконструкции), сама конфигурация сквера не изменится - на прежнем месте останется и бюст маршала Жукова, и военная техника. Зато разногабаритную плитку и асфальт заменит единая, однородная плита - без стыков между элементами.

Проектом предусмотрены новые парковые диваны, перголы с качелями (они разместятся в основной части музея военной техники - ближе к жилым домам), урны и "антивандалный" модульный туалет типа "М+Ж+МГН", то есть мужской, женский и для маломобильных групп населения. Он разместится на пово-

роте аллеи у здания делового центра. Будем надеяться, что работать он будет круглосуточно, а не с 9 до 18 часов, как другие уличные туалеты. На пешеходном переходе на внутреннем проезде улицы Тольятти поставят светофор вызывного типа, а в самом сквере - системы видеонаблюдения.

И, наконец, сквер пополнится двумя игровыми комплексами - к счастью, их планируется разместить в противоположной от памятной стелы "Город трудовой доблести" части сквера, ближе к дому № 29 на улице Тольятти. Это будут скалодромы для детей от 7 до 14 лет - с игровыми элементами, горками, тоннелями, канатными системами, зацепами для лазанья.

Вот и вся затея, которая стоит почти 400 миллионов рублей. По плану разработчиков, сквер должен стать и символом памяти, и центром патриотического воспитания, и "местом притяжения" горожан разных возрастов (к слову, здесь планируется установить точки подключения Wi-Fi). Перспективы, с учетом весьма ограниченного срока реконструкции, грандиозные. Но что будет в итоге? Не перегрузят ли сквер эти перголы и скалодромы - не надо забывать, что в нем есть и другие "аттракционы" в виде военной техники? А самое главное - останется ли здесь зелень, клумбы, газоны, деревья? По крайней мере, мэр обещал по возможности сохранить зеленые зоны. В центре города с интенсивным движением автотранспорта они жизненно необходимы.

Ольга Осипова.  
Александр Бокин (фото).